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Indutor em corrente alternada
?
N 90

'||'|" g
- dt

v, — tenséo induzida nos terminais do indutor (V);
N — numero de espiras da bobina indutora;

da/dt — taxa de variacao do fluxo magnético no tempo (Whb/s);
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Indutor em corrente alternada
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Indutor em corrente alternada
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Indutor em corrente alternada
_

Nos terminais de um indutor num circuito CA, a tensao sempre estara adiantada de 90° em
relagao a corrente.

vi(t) =V, . sen (.t + 0% ou V| =V 20°
i(t) =1, . sen (w.t- 90°) ou || =V42—-90°
dl
vy (t)=L.-—
0=k V. ()= o-L-1 -senfot+90°)
i (t)=1, -sen(ot) Vp=o-L-I

di (t) d(; -senot) v (1) =V, -cos(at)
dt = gt = m-lp .cos mt

vL{t}=L-%=L-{m-Ip cosot)= L 1 -cosot

v () =V, -sen(mt B QDD)

Vi) =o-L-l; -cos(mt)
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Indutor em corrente alternada

#
L(t) =1, -sen(ot=8))
Vi(t)=o-L-l, -sen(ot+8 +907)
v (t)=V, -senlot= 8 +90°
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Indutor em corrente alternada
_
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Reatancia Indutiva
P

X |=o-L / v N
a). .
X |=2-7fL X7 ’ /ﬁ Lo, 0
J2

|X.| - modulo da Reatancia Indutiva (Q)
L - indutancia (H)
f - frequéncia do sinal (Hz)

o - freqléncia angular (rad/s)

A Reatancia Indutiva X, é a medida da oposi¢ao que um indutor oferece a variagao da corrente
em seus terminais.
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Indutor em corrente alternada
F

X |=2-7-f-L

O indutor ideal comporta-se como um curto-circuito em corrente continua e como uma reatancia
elétrica em corrente alternada - X, (se opOe a variacdo de corrente). Para freqiiéncias muito altas,
o indutor comporta-se praticamente como um circuito aberto.

« Em corrente continua constante a freqléncia € nula (f = OHz) e a reatédncia indutiva tambem &
nula (X, = 00) e o indutor se comporta como um curto-circuito.

« Em corrente alternada, quando a freqléncia tende a um valor muito alto (f—-c), a reatancia
indutiva também aumenta muito (X, —=Q) e o indutor se comporta como um circuito aberto.
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el de Ohm para o indutor em CA

#
}(L :i
I

X, — reatancia indutiva (Q);
“;HL - fasor tenséo no indutor (V);

i|_ - fasor corrente no indutor (A).

2
oV

v () =o-L-1, -sen(ot =6, +90°) > V= %i[ﬁ|+QDD}=VLEf.£{ﬁ|+EOG}
W

) 0
X, = b - Vet (0 +907) Vet [y L 900 g, | =[x, |2+ 90° = +j-|x,|

I | er <6 let

XL = j|}':L| =j-o-L=oLs90° |XL| =o-L ou |XL‘ =E(_%+FE[|6T|3ABE -9113.
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el de Ohm para o indutor em CA
—I—

XL =j‘}’~f|_‘ =j-w-L=0w-Ls90°
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Resposta em frequéncia de um indutor
_

X =2.m-f-L
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Modelo de um indutor real
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Exerciclios
#

6.3.3.3) Dados os circuitos da figura 6.3.7, determine:

a) a reatancia indutiva de cada indutor e a total do circuito;

a tensdo e a corrente em cada indutor (forma fasorial e forma trigonomeétrica);

)
b) a corrente fornecida pela fonte na forma trigonometrica e fasorial;
c)

)

formas de onda da tensao e da corrente da fonte e em cada indutor em funcdo do tempo,
num mesmeo grafico;

d

e) diagrama fasorial completo.
Dados: v1(t) = 220.sen(377.t+90°) ; v2(t) = 100.sen(1000.t+0°) ; v3(t) = 100.sen(1000.t-60°)
L1=200mH ; L2=30mH ; L3=20mH
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